ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

S

COBET БЕЗОПАСНОСТИ



GENERAL
S/9769
28 April 1970
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

Distr.

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КАМБОДЖИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 27 АПРЕЛЯ 1970 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства и ссылаясь на мое письмо № 1897 от 24 апреля 1970 года (S/9763), имею честь сообщить Вам для сведения членов Совета Безопасности нижеследующее:

22 апрежя 1970 года примерно в 19 ч.30 м. Кхмерские национальные силы обороны столкнупись примерно с тридцатью Вьетконг и североветнамцами в четырех километрах к востоку от города Такео, убив на месте четырех солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат и захватив четыре китайских пистолета-пулемета и три гранаты.

23 апреля 1970 года, начиная с рассвета, центр Ангтассом подвергся нападению нескольких сот Вьетконг и северовьетнамцев. Бом продолжались гесь день. Камбоджийские подкрепления прибыли на место и приступили к освобождению центра Ангтассом.

В тот же день примерно в 07 ч. 45 м. катера кхмерского флота, продвигаясь в направлении Каам Самнар по реке Меконг, подверглись нападению со стороны Вьетконг и северовьетнамцев в Пеам Чор, провинция Прей Венг.

В тот же день примерно в 12 ч. 50 м. Вьетконг и северовьетнамцы напали на центр Каам Самнар. В результате решительного отпора Кхмерских национальных сил обороны были убиты два неприятельских солдата.

В тот же день примерно в 13 ч. 00 м. Кхмерские национальные силы обороны приступили к освобождению центра Саанг и заставили Вьетконг и северовьетнамцев отойти на несколько километров за упомянутый центр. Сотни Вьетконг и северовьетнамцев были убиты и четверо захвачены в плен.

70-09708 /•••

В тот же день примерно в 14 ч. ОО м. было сообщено, что Вьетконг и северовьетнамцы смешались с деревенскими жигелями в Компонг Соенг и Чхоэу Кач в Прей Венг.

В тот же день примерно в 14 ч. 25 м. в Крол Ко, около двадцати километров к западу от Стай Риенг, имело место столкновение между Кимерскими национальными силами обороны и Вьетконг и северовьетнамцами. Камбоджийские отряды подкрепления подвергилсь обстрелу из тяжелой артиллерии войск Вьетконг и северовьетнамских войск до прибытия на место. В 17 ч. 00 м. столкновение все еще продолжалось.

В тот же день Кхмерские национальные силы обороны приступили к освобождению центра Мимот, окруженного Вьетконг и северовьетнамцами с 22 апреля 1970 года.

В тот же день сотни Вьетконг и северовьетнамцев заняли район моста Прек/Чилонг, примерно в двадцати километрах к северу от Снуол.

В тот же день мост в Компонг Раинг на дороге из Дамбер в Чхлонг, в десятке километров к юто-западу от Чхлонг, уничтоженного Вьетконг и северовьетнамцами 22 апреля 1970 года, охранялся примерно пятидестью Вьетконг и северовьетнамцами.

В тот же день примерно в I4 ч. 25 м. отряды Вьетконг и северовьетнямиев напали на Кхмерские национальные силы обороны в Крол Ко, около двадцати километров к западу от Свай Риенг. Бои продолжались до полудня 24 апреля.

После вмешательства камбоджийских подкреплений и броневиков Вьетконг и северовьетнамцы отошли, оставив на месте восемь убитых и унеся несколько убитых и раненых. Камбоджийские потери были незначительными.

В ночь с 23 на 24 апреля 1970 года с ОІ ч. СО м. до рассвета пост Кипоп, находящийся примерно в тридцати километрах к северозападу от Мимот, подвергся жестокому нападению Вьетконг и северовьетнамцев. Не устояв перед численностью неприятельских отрядов, защитники ушли с поста. Обе стороны сообщили о понесенных потерях.

В ту же ночь примерно двести Вьетконг и северовьетнамцев высадились в Кеп и подожгли здания Департамента общественных работ, Национальной полиции и Казначейства, а также шесть грузовиков и два джипа. Прежде чем отойти, они убили двух санитаров, одного дантиста и одного ребенка.

24 апреля Вьетконг и северовьетнамцы вторглись в Свай Чреаз на государственной дороге № 13 в 28 километрах к северо-западу от Снуол в Кратие, и ограбили там рисовую плантацию.

В тот же день примерно в II ч. ОО м. центр Ангтассом в Такео снова подвергся нападению Вьетконг и северовьетнамцев. Кхмерские национальные силы обороны дали решительный отпор, в результате которого шесть солдат непринтеля были оставлены убитыми на месте. Один кхмерский военнослужащий был убит, трое ранены и повреждена одна автомащина Додж 4/4.

В тот же день примерно в II ч. 15 м. патрулировавшие местность Кимерские национальные силы обороны столкнулись с солдатами Вьетконг и северовьетнамскими солдатами в двух с половиной километрах к югу от Компонг Трабек в Прей Венг. Неприятель вскоре отступил, оставив на месте двух убитых, из которых один был местным жителем вьетнамцем, и унесли десяток убитых и раненых. Несколько кимерских военнослужащих были легко ранены и были захвачены два китайских пистолета-пулемета.

В тот же день около полудня пост Сре Чеа, расположенный в десятке километров к северу от Компонг Трач, в Кампот, подвергся жестокому валадению Вьетконг и северовьетнамцев. Кхмерские защитники дали решительный отпор.

В тот же день примерно в 16 ч. 00 м. Кхмерские национальные силы обороны столкнулись с батальоном хорошо вооруженных и снабженных тяжелым оружием Вьетконг и северовьетнамцев в двух с половиной километрах к юго-западу от Чхоеу Кач, округ Бапхном, в Прей Венг, который был занят Вьетконг и северовьетнамцами 21 апреля 1970 года.

С 24 по 25 апреля 1970 года Вьетконг и северовьетнамцы неоднократно пытались нападать на центр Компонг Трабек в 25 километрах к юго-востоку от Неак Луонг. Кхмерские национальные силы обороны дали решительный отпор.

25 апреля 1970 года примерно в 4 часа утра находившиеся в засаде в 5 километрах к северо-западу от Свай Риент Кхмерские национальные силы обороны убили пять Вьетконг и северовьетнамцев, которых неприятель оставил на месте, унеся десяток раненых. Один военнослужащий Кхмерских национальных сил обороны был легко ранен.

25 апреля 1970 года продолжалась операция освобождения центра Ангтассом. Вьетконг и северовьетнамцы захватили пагоду в Ангтассом, в 500 метрах к югу от центра.

В ночь с 25 на 26 апреля 1970 года Блетконг и северовьетнамци открыли огонь из тяжелой артиллерии по городу Такео, причем обстрел продолжался до рассвета. Кхмерские национальные силы обороны дали решительный отнор, убив и ранив нескольких солдат неприятеля, причем один из кхмерских военнослужащих был легко ранен. Здания администрации были повреждены.

В ту же ночь мост в Кбал Ромеас, в 6 километрах к востоку от Кампот, был поврежден врзрывом мины, запоженной Вьетконг и северовьетнамцами.

В ту же ночь по центру Саанг был снова открыт минометный огонь Вьетконг и северовьетнамцами. Отпор Кхмерских национальных сил обороны заставил непринтеля прекратить огонь.

В ту же кочь на центр Мимот трижды нападали Вьетконг и северовьетнамцы. Аэродром был приведен в непригодное состояние.

В ту же ночь сотни Вьетконг и северовьетнамцев пытались захватить центр Чхлонг, в Кратие. Кхмерские национальные силы оборсны дали решительный отпор и все еще владеют этим центром.

В ту же ночь два деревянных моста в Компонт Сре, в 3 километрах от Чхлонг, были подожжены Вьетконг и северовьетнамцами. 26 апреля 1970 года примерно в 05 ч. 30 м. Кхмерские национальные силы обероны, патрулировавшие местность, столкнулись примерно с пятидесятью Вьетконг и северовьетнамцами в Преах Сдеч, в десятке километрах к северо-западу от Компонг Трабек, в Прей Венг. Через час Вьетконг и северовьетнамцы отступили, оставив на месте шесть убитых и унеся несколько убитых и раненых. Камбоджийские потери были незначительны.

В тот же день примерно в IO ч. ОО м. Кхмерские национальные силы обороны столкнулись с бандой Вьетконг и северовьетнамцев в полутора километрах к югу от Прасот. Неприятель вскоре отступил, оставив на месте трех убитых, из них одного местного жителя-вьетнамца. Кхмерские национальные силы обороны понесли незначительные потери.

В тот же день примерно сто Вьетконг и северовьетнамцев захватили монастыри в Свай Антор и Чеа Кхлеанг, находящиеся соответственно в 15 и 21 километрах к северовностоку от Прей Венг. Вторжение в эти священные места вызвало гнев местных жителей - ревностных буддистов.

Кхмерское правительство и народ с глубоким негодованием заявляют протест против этого усиления открытой преступной агрессии, совершаемой внутри территории Камбоджи войсками Вьетконг и северовьетнамскими войсками, которые бессовестно нарушают суверенитет, независимость и территориальную целостность нейтральной и миролюбивой Камбоджи и попирают Женевские соглашения 1954 года, а также международные законы.

Кхмерское правительство и кхмерский народ призывают в свидетели все стремящиеся к миру и справедливости страны и возлагают на
правительство Демократической Республики Вьетнам и на Временное
Революционное правительство Южного Вьетнама (Вьетконг) ответственность за все серьезные последствия, которые могут быть результатом
их нынешней политики агрессии и экспансионизма.

S/9769 Russian Page 6

Кхмерское правительство и кхмерский народ имеют право принять все необходимые меры для обеспечения защиты и существования их родины, которая никогда не подчинится закону джунглей, навязываемому ей империалистическими захватчиками Вьетконг и Северного Вьетнама.

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего сообщения в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

KXMM TMT

Постоянный представитель Камбоджи при Организации Объединенных Наций